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 ١ 
١ 

 : حل المعادلات الآتية في ص  ١س

  ١٣=  س ٣) ٣              (١٢ -=  س ٣) ٢                 (٢٧=  س ٣) ١(
 

٢س   ًبين أي الأعداد الآتية نسبيا: 

 

 
-٥ 
٠ 

٠ 
١٣ ٦ 

٣ ٢٧ 
١ 

٤٣ 
-٣٥ ١٢ 

١٣ 

-٢٣ 
١١ 

 }................ ، ٣ ، ٢ ، ١{ = مجموعة أعداد العد                         ع ) ١(
 }                            ...................  ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١ ، ٠{ = مجموعة الأعداد الطبيعية                 ط ) ٢(

  } ٠ { –ط   =  *  ط=ع   }  ،  ٠{  Uع =  نجد أن        ط ق ومما سب
 مجموعة الأعداد الصحيحة ) ٢(

 }.............  ، ٣ - ، ٢ - ، ١ - ، ٠ ، ١ ، ٢ ، ٣، ...... { =  ص 
 مجموعة الأعداد الصحيحة الموجبة = } ............  ، ٣ ، ٢ ، ١{  = *ط=  ع   =  +ص، 
 }  .......  ،٣- ، ٢ - ، ١ -{  = -ص=   مجموعة الأعداد الصحيحة السالبة ، 
 

 :و وجدنا أن 
 

   ص   ⊂  ط ⊂                ع  
 

 ع
 ط

 ص

  ٠ ≠ب عددان صحيحان بشرط أن المقام  ب ، هو كل ما يمكن وضعه في صورة       حيث أ  

 =         } : ب ، أЭ ٠ { –ن  = *ن } ،  ٠ ≠ب ،  ص                     {  
   

 : وعلى ذلك نجد أن 
 

   ن ⊂  ص ⊂ ط  ⊂          ع 
 

 ع
 ن

 ط  ص

 ب
 أ

 ب
 أ

 
 
 

 
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 ٢ 
١ 

٣س  أكتب ثلاثة أعداد نسبية تعبر عن العدد النسبي   ) ١( 
 
 أكتب أربعة أعداد نسبية تعبر عن العدد النسبي) ٢(
 

٥ 
-٣ 

١٦٨ 
١٢٠ 

 .  العدد النسبي        يعبر عن عدد صحيح إذا كان  أ   يقبل القسمة على   ب   بدون باق )١( :نتائج هامة 

 . صفر   فان العدد النسبي        يعبر عن العدد صفر ≠إذا كان   ب ) ٢(
 
 .   كل عدد صحيح أو طبيعي هو عدد نسبي و ليس كل عدد نسبي هو عدد صحيح أو طبيعي  ) ٣(
 

 ب
 أ

 ب
٠ 

٤س  
  :بين أي الأعداد النسبية الآتية يعبر عن عدد صحيح  

)٥)              (٤)              (٣)               (٢)            (١( 
 ٢٤ 

٣٦ 

-٢ 
٣٦ 

٦ 
-٣٦ 

١٥ 
٣٦ 

٧ 
 صفر

٥س  : بين أي الأعداد الآتية موجباً وأيها سالباً  
 )٣)                             (٢                        () ١ ( 

                  
) ٧ –) ٦                       (٣)  ٥()                          ٤  
 

٩ 
٥ 

١١
١١
١١
١١
١ 
١١
١١
١١
١ 

-٧ 
٥ 
-٣ 
٣   
٣ 
٣
٣
٣ 
- ٣ 

 صفر

 صفر >  يكون العدد النسبي          موجباً إذا كان   أ ب    
 

 صفر         <  يكون العدد النسبي          سالباً إذا كان    أ ب ،  
 

   صفر ≠ب  ،  صفر =      ليس سالبا أو موجباً  إذا كان   أ يكون العدد النسبي     ،  
 

 ب
 أ

 ب
 أ

 ب
 أ

 
 =      ،               =                فان  صفر                   ≠إذا كان       عدداً نسبياً وكان   جـ 

 . بعدد غير منته من الصور العدد النسبي يمكن أن يكتب أي أن

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ب
 أ

 ب
 أ

 جـ× ب
 جـ× أ 

 جـ÷ ب
 جـ ÷ أ

 ب
 أ
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 ٣ 
١ 

٧س  
  :بين أي الأعداد الآتية يكون عدد نسبي 

 صفر )  ٤          (٢٫٥ –) ٣        (١)       ٢         (٠٫١٦ –) ١(
 ٣ 

ال
عد
د 
ال
ن
س

بي 
في 
أب
س
ط 
ص
ور
 ة

١
ال
عد
د 
ال
ن
س

بي 
في 
أب
س
ط 
ص
ور
 ة

٨س   :بين أي الأعداد الآتية موجباً وأيها سالب  

)٢)                        (١               (                
 
  * صЭحيث ص )                               ٣(
 

 ٢ ص٥
 ٢ س٧-

-٧ 
 ٢ س١٩-

٢ 
 ٢ س٥ 

٦س  :  ضع كلا من الأعداد النسبية الآتية في أبسط صورة  

)٤)                        (٣)                         (٢)                  (١         ( 
 
)٧)                                     (٦)                       (٥   ( 
 
)٥٠٠ - )               ١٠)                                      (٩ ()                      ٨

العدد 
ي النسب
في 

أبسط 
 صورة

-٦٢٥
النسبي 

في 
أبسط 
 صورة

- ٣٧
العدد 
النسب

ي في 
أبسط 
صور
 ة

٧٤
النسب

ي في 
أبسط 
صور
 ة

١٥ 
العد
د 
الن
سب
ي 
في 
أبس
ط 
صو
 رة

 صفر
الن
سب
ي 
في 
أبس
ط 
صو
 رة

 ٢ س٣٥ -
النسبي في 

أبسط 
 صورة

 س ص ٢١-
صصصصص

النسبصص
ي في 
أبسط 
 صورة

 ٢ س ص٩٠
  ص٢ س٧٥ -

 س  ٣٥
النسس

بي في 
أبسط 
 صورة

 س ٥
النسبي 

في 
أبسط 
 صورة

٩٥
العد
د 
الن

سبي 
في 
أبس
ط 
صو
 رة

٥٧
العد
د 
الن

سبي 
في 
أبس
ط 
صو
 رة

- ٦٥ 
العدد 
النس
بي 
في 

أبسط 
صور
 ة

- ١٣ 
العدد 
النس
بي 
في 

أبسط 
صور
 ة

١١٧
العدد 
النس
بي 
في 

أبسط 
صور
 ة

- ٦٣ 
العدد 
النس
بي 
في 

أبسط 
صور
 ة

- ٧ 
العد
د 
الن
سب
ي 
في 
أبس
ط 
صو
 رة

٣ 
الن
سب
ي 
في 
سأب

ط 
صو
 رة

٩س  : أكتب ثلاثة أعداد تعبر عن كل من الأعداد النسبية الآتية  

)٢)                      (١   ( 
  
)٤)                    (٣ ( 
 -٢٤ 

-١٢ 

-٦ 
 صفر

٤ 
٣ 

٧ 
-٥ 

 

 
 .نجعل المقام عدداً صحيحاً موجباً ) ١(
 .ى إن وجد نقسم كلاً من البسط والمقام على العامل المشترك الأعل) ٢(

 :ملحوظة 

 . وهو موجب  نالعامل المشترك الأعلى لعددين صحيحين هو أكبر العوامل المشتركة بين العدديي 
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 ٤ 
١ 

١١س  : أوجد في أبسط صورة العدد النسبي                في كل مما يلي  
  ب ٥=  أ ٣ –) ٢                 ( ب                       ٣=  أ ٧) ١(
                 ب٧ــ =   أ ٩) ٤( ب                                   ٤ -=  أ ٥ –) ٣(

 ب
 أ

١٢س  :          أوجد قيمة             في كل مما يأتي  
  أ ٦ – ب ١٢=  ب ٧+ أ ) ٢(ب                      + أ =  ب ٢  – أ ٣) ١(
 

 ب
 أ

١٣س  : أوجد قيمة   أ    التي تحقق التساوي في كل من  
)٢)        =                                   (١            =         ( 
 
 صفر )           = ٤)          =                                 (٣(
 

٢ 
 أ

٤ 
١٤ 

 أ ٣
٢٥ 

١٨ 
٥ 

٥ 
٣ 

 أ
- ٤٥ 

١٦ 
  أ٧

 ء
 جـ

 ب
 أ

١٠س  :من بين الأعداد الآتية عين الأعداد المتساوية ) ١ ( 
 ؟                    ،                          ،                         ،                     

  

 ؟فأوجد                ب     ٧٠٠ -=  أ ٢٤٥ –     إذا كان) ٢(
 

 .              فأوجد قيمة  أ -إذا كان             يساوى العدد النسبي   ) ٣(
 
 
 
 
 
 
 
 
 

٤٠ 
٣٢ 

٧ 
٣ 

٣٥ 
٢٨ 

٤٢ 
١٨ 

 ب
 أ

-٢٥ 
 أ

٧٥ 
٢٤ 

١٤س   :فأكمل ما يأتي ء  × ب = جـ ×  أ إذا كان 
)٤)        = ........    (٣)        = .........   (٢)        = ........    (١........ =        ( 
 ب 

 أ
 ء
 جـ

 جـ
 ب

 أ
 ء

 
 . صورتين مختلفتين لنفس العدد النسبي في أبسط صورة له  ايتساوى العددان النسبيان إذا كان

 
 ب × جـ = ء × إذا كان أ      =           أي أن    
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 ٥ 
١ 

١٥س            ؟         فأوجد=               إذا كان                            ) ١( 

 

  ؟٣٦ أوجد العدد النسبي الذي يساوي          و مجموع حديه) ٢(

 ص٢ـس ـ٣
 ص+ س٢

٧ 
٢ 

٩ 
١٣ 

 ص
 س

  ب جـ >    إذا كان أ ء     >عددين نسبيين فان       ،         إذا كان       
 

  ب جـ <         إذا كان أ ء <                                             ،        
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 ؟                             ،          أوجد ثلاثة أعداد نسبية تقع بين )١(             

 

 ؟       ،          أوجد أربعة أعداد نسبية تقع بين )٢            (
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  : رتب الأعداد الآتية ترتيباً تصاعديا ً 

 صفر           ،        ،       ، 
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  
 .للمقارنة بين عددين نسبيين أو أكثر لابد من توحيد مقاماتها أولاً ثم يتم المقارنة بين البسوط 

 
   
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .بين كل عددين صحيحين يوجد عدد لا نهائي من الأعداد النسبية 

  -:وهكذا يمكننا استنتاج ما يأتي 
 . كل عدد نسبي تمثله نقطة وحيدة علي خط الأعداد ) ١(
 
 . الأعداد النسبية المتساوية تمثلها جميعاً نقطة واحدة على خط الأعداد ) ٢(
 
 .  على خط الأعداد " ٠"يقعان على بعدين متساويين من النقطة إلى تمثل العدد   ،          العددان النسبيان        ) ٣(
 

 
مجموعة الأعداد النسبية تتمتع بخاصية الكثافة لأنه لأي عددين نسبيين يوجد عدد لانهائي من الأعداد النسبية 

 .المحصورة بينها  
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 ٦ 
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 : <  أو >                              أكمل ما يأتي بالعلامة المناسبة  
)٣               (........)          ٢                (.......)        ١         (......                             
 
)١      –) ٦             (........)           ٥             (........)          ٤ ....... 
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١٩س  : مثل على خط الأعداد كلا من الأعداد النسبية الآتية  
)١)       ٣)                    (٢)                         (١   
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   ن Э+        =                            عددين نسبيين فان       ،        إذا كان       
 

   ن Э       +        =                  حالة خاصة 
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 :أوجد ناتج ما يأتي في أبسط صورة 
)٢)       +                            (١     +        ( 
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 ٧ 
١ 

)١(        ناتج جمع أي عددين نسبيين هو عدد نسبي أيضاً  أي أن            . 
 
)٢ (          لأي عددين نسبيين                             +         =         + 

 ) .ن (         خاصية الإبدال متوفرة على الجمع في أي أن       
 
)٣(        يكون ،        ،                  لأي ثلاثة أعداد نسبية 
 

    + (        +        )  +        +         = (       +       ) +        =    
 

 ) .     ن (                     خاصية الدمج متوفرة على عملية الجمع في أي أن       
 
)٤ (      إذا كان               Э  ٠ = ٠+ ،        ن =        +  

 .وهو الصفر ) ن ( يد جمعي في           فأنه يوجد عنصر محا
 
)٥ (     

 .  المعكوس الجمعي لأي عدد نسبي هو نفس العدد النسبي مع تغير إشارته 
  

 (       ) . أي أنه  لكل عدد نسبي         يوجد معكوس جمعي هو العدد النسبي 
    

 .هو نفسه " صفر " معكوس الجمعي للعدد ال   ملحوظة                        
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  : أكتب المعكوس الجمعي لكل من الأعداد الآتية )أ(

)٧) ٤                 (٠٫٣٥) ٣)                          (٢)                      (١ 
 

  : أستخدم الخواص لإيجاد الناتج في أبسط صورة )ب(

 )    - + (        +         
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 ٨ 
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 =  ×        عددين نسبيين فإن        ،                             إذا كان        

   
  ن  Э       =           ×                       حالة خاصة         
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 ء× ب
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 

 : في أبسط صورة ناتج ما يلي د                 أوج    
)       ١٣ ×                         )          ٢(×                            )         ١ 

٩ 
٢٧ 
٢٦ 

٥ 
-٣ 

٣٦ 
-٢٥ 

٢٣س  

)١ (        ناتج ضرب أي عددين نسبيين هو عدد نسبي أيضاً  أن أي            . 
 
)٢ (        لأي عددين نسبيين                                       ×         = × 

 ) .ن (         خاصية الإبدال متوفرة على الضرب في أي أن       
 
)٣ (يكون ،        ،         ي ثلاثة أعداد نسبية                 لأ 
 

        )          × (       ×        = ×       )       ×         = (×        × 
 

 ) .     ن (                     خاصية الدمج متوفرة على عملية الضرب في أي أن       
 

 ب
 أ

 ء
 جـ

 و
 هـ

 ب
 أ

 ء
 جـ

 ب
 أ

 ء
 جـ

 و
 هـ

 ب
 أ

 ء
 جـ

 و
 هـ

 ب
 أ

 ء
 جـ

 و
 هـ

 ب
 أ

 ء
 جـ
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 .العددية      ء + جـ + ب +  أ                    أوجد قيمة     
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 =   ع         ، -= ص ، =           س          إذا كان                              

  ص ع+ س ع       فأوجد في أبسط صورة القيمة العددية للمقدار                                
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  :                حل كلا من المعادلات الآتية 
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            باستخدام الخواص أوجد ناتج ما يأتى في أبسط صورة

)١          (         ×            +        ×            +                    × 
 
)١٩+  ×          ٩) ٢          ×        + 
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) ٤ (      إذا كان               Э  ١ = ١× ،        ن        ×  = 
 .وهو الواحد ) ن (       فإنه يوجد عنصر محايد ضربي في 

 
)٥ (  

 . ي عدد نسبي هو مقلوب العدد النسبي دون تغير إشارته  المعكوس الضربي لأ
  
 (       )     يوجد معكوس ضربي هو العدد النسبي ٠  ≠  لكل عدد نسبي        أي أنه 

       
 .ليس له معكوس ضربي " صفر " العدد       .١=  ×                           و يكون          

. 

)٦(      
 : أعداد نسبية فأن ،           ،                                                                     إذا كان        

 
 ×                   = (        +         )        ×        +    × 

 
 )ن ( رب على عملية الجمع متوفرة في  خاصية توزيع عملية الضأي أن                      
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 
 

 ١٠ 
١ 

                    
 )  ص -+ ( س =  ص –ص عددين نسبيين فإن س ، إذا كان س                     

  ص هي عملية جمع س مع المعكوس الجمعي للعدد ص – عملية الطرح س أي أن
 

                      
 

 

 ٣= ل ، =          ع         ، -= ص ، =          س إذا كانت        

  :فأوجد القيمة العددية لكل من     

   ع ل١٢ –  س ص٥) ٢( ل                    –ع +  ص –س ) ١(
 

٢ 
١ 

٣ 
٢ 

٤ 
٣ 

٢٨س  

        :                                أحسب ناتج ما يأتي 

)                                ١        ) + (        +       ) (-     (                 
   

)                               ٢ - (        – +        ) ٧) ( ٢(   
 

٢٩س  ٣ 
١ 

٢ 
١ 

٧ 
٥ 

٤ 
٣ 

٩ 
٢ 

٩ 
٧ 

 :             أوجد ناتج العمليات الآتية 
)٢        -  ٣)      ٢                                    (-)       ١   
 
)٣       ) (-          ( × (         +        ) 
 

٦ 
٥ 

٤ 
٣ 

٢ 
١ 

٣ 
١ 

٣ 
٢ 

٥ 
٢ 

٧ 
٣ 

٣ 
٢ 

٢٧س  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 : ن فان  Эص ، إذا كان س ) ١            (

 ص +  س -) =  ص –س  ( -،         ص               – س -) = ص + س  ( -               
 ) . ن ( خاصية عملية توزيع الضرب على عملية الطرح متوفرة في ) ٢           (
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 ١١ 
١ 

                    
 ٠  ≠،      عددين نسبيين ،        إذا كان                                        

    
 ×     =        ÷                                          فان        

 
 المعكوس الضربي للعدد × =                 ×        أي أن  

                      
 

 ء
 جـ

 ب
 أ

 ء
 جـ

 ب
 أ

 جـ
 ء

 ب
 أ

 ء
 جـ

 ب
 أ

 ب 
 أ

 ء
 جـ

 ء
 جـ

  
دامجة ولا يوجد لهما  ليست إبدالية و ليست) ن ( كل من عمليتي الطرح والقسمة في  

 .عنصر محايد ولا معكوسات لهما 
 

  : العمليات الآتية أوجد ناتج
)                                     ١ (        +        ) ( ÷         )-(         

 
)                                     ٥        -) ( ٢ (         ÷ 

 
)                                     ٦        -) ( ٣ (  ÷ )-            (                                                                   

٣١س  

٦ 
٥ 

٧ 
١ 

١٢ 
١١ 

١١ 
١٢ 

٥ 
١ 

٦ 
١٣ 

٥ 
٣ 

٣٥ 
١١ 

  -= ص ، =       س                                         إذا كان

  :                                        فأوجد في أبسط صورة 

)                          ٢                ()                  ١ ( 
 

٥ 
٣ 

١٠ 
٧ 

 ص
 س

  ص-س 
 ص+ س 

٣٠س  
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 ١٢ 
١ 

 علمنا من دراستنا سابقاً أن
  + ص Эن،  ص Э ن من المرات   حيث    أ ...........× أ × أ × أ  =   أ
   

 فـــــإن    + صЭن ،     ن     Э  وبالمثل إذا كان        
 

   ن من المرات ............×          ×          × (       )  =           
 

           =                                                      = 
 

  (      )   =                       أي أن
 

  ٠ ≠    حيث   أ١ (       )      =  تعريف
 

 ن

 ب
 أ

 ب
 أ

 ب
 أ

 ب
 أ

 ب
 أ

 ن من المرات ...... × ب × ب ×         ب 
 ن من المرات  ............ × أ × أ ×       أ 

 نب
 نأ

 ب
 أ

 نب
 نأ

 ب
 أ

 ن

 ن

 صفر

 :              ضع ما يأتي في صورة عدد نسبي 
)٣)                 (٢) (      ٢)                 (١      -) ( ١( – (     )  
 
)٢) (     ٦      )                 (-) ( ٥) (      )                      (٤ ( 
 

٤ 

٤ 

٣ 

٢ ٣ 

٢ 
٢ 
١ 

٥ 
١ 

٣ 
٥ 

٥ 
٢ 

٣ 
١ 

٤ 
١ 

٣٢س  

 :                        أوجد ناتج ما يأتي في أبسط صورة 
)                 ١(       × ) (       ) ٢                  () ١      -( × ) (       ) ١ ( × (       ) 

 
)                 ٤(        )                   (×        ) -) ( ٣ (       ) ( × (       ) × )- (        

 

٤ 
٣ 

٣ 
١ 

٥ 
١ 

٣ 
٢ 

٧ 
-٣ 

٦ 
٥ 

٧ 
٦ 

٤ 
٥ 

٣ 
٢ 

٥ 
٣ ٣ 

٢ ٢ ٣ 

٢ ٢ ٢ 

٢ 

٤ 

٣٣س  ٣ 

 : ضع الأعداد الآتية في أبسط صورة عدد نسبي ثم أوجد مربعه )أ(             
)                        ٥)      ٤          (١٫٢) ٣               (٠٫٢٥) ٢                 (٠٫٣-) ١     

    :(      ) أكتب الأعداد الآتية علي الصورة )ب(            
             )          ٣)       ٣             (١٢)      ٢                (١)       ١  

 :(       )   أكتب الأعداد الآتية على الصورة )جـ(            
)                     ٢)       ٣              (١)       ٢                 (١٥)      ١  

 

٢ 
١ 

 ب
 أ

١٦ 
٩ 

٤ 
١ 

٢٥ 
٦ 

 ص
 س

٨ 
٥ 

٦٤ 
٦١ 

٢٧ 
١٠ 

٢ 

٣ 

٣٣س  
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 ١٣ 
١ 

   فأوجد القيمة العددية للمقدار    =  ع  ، ٢ -= ص ، =       س   إذا كان)أ(
   س ص ع٨ – ع ٢ص + ٢ ص٣          س

  فأوجد قيمة كل مما يأتي في أبسط صورة          -= ب ، =        أ   إذا كان)ب(
  ٣)ب + أ ) ( ٤        (٢) ب –أ ) ( ٣(أ      +     ٢ب +      ٣أ) ٢     (٣  ب– ٣أ) ١(
 

٢ 
١ 

٣ 
١ 

٢ 
١ 

٥ 
١ 

٢ 
١ 

٣ 
١ 

٣٤س  

 =  نفسه          × طول الضلع                      =  
 . الجذر التربيعي للعدد النسبي الموجب س هو العدد النسبي الذي مربعه يساوى س أي أن

  س ن  إذا كا Э  صفر فان ≥ س ،  ن : 
             -= الجذر التربيعي السالب للعدد س ) ٢=                 (الجذر التربيعي الموجب للعدد س ) ١(
 لا يوجد) =  س -( الجذر التربيعي للعدد ) ٤= +                   (الجذران التربيعيان للعدد س ) ٣(

 
 مساحة المربع 

 

 
س 

 المربع 
 

 
س 

 المربع 
 

 
س 
 ربع الم
 

  : أوجد الجذر التربيعي الموجب لكل من الأعداد الآتية )أ(                       
)                                ٣)                           (٢)                                 (١(            

  :أوجد الجذر التربيعي السالب لكل من الأعداد الآتية  )ب(                       
)                                ١٤٤) ٣)                          (٢)                                  (١  

 

٤٩ 
٨١ 

٢٥ 
١٢١ 

١٤٤ 
١٦٩ 

٤٩ 
٦٤ 

١٦٩ 
٢٥ 

٣٥س  

  :أوجد قيمة ما يأتي 
          )    ٣)                             (٢)                        (١                 ( 

 
)              ٦)                             (٥)                        (٤              ( 

 
)              ٩)                             (٨)                        (٧ ( 

 

 
٤٩ 

 المربع 
 

 
٢٦ + ٢٨
 المربع +
  

٢٥ - ١٦٩
 المربع 

 

 
 )- ٢ )٣ 

 المربع 
 

 
١١٢٥ 

 ٥٧٦ 

 
٤٢٫٢٥ 

 
٥٦٫٢٥ 

 
٠٫٠٠١٦ 

 
 
 
 
 
 
 

١٦ 
١ ٩   

٣٦س  
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 ١٤ 
١ 

٣٨س  
 :في كل ما يأتي   ٠ >س ،  ن  Э سإذا كانت س أوجد قيمة   

 ٨٤٧ = ٢ س٧) ٣             (٥٤ = ٢س)        ٢          (٣٢٤ = ٢س) ١(
 
  ٣٠٠ = ٢ س٣) ٦ =                  (٢س)        ٥       (٧٢ =٢س)       ٤(
 

٦ 
٤٩ 

٢ 
١ 

٥ 
٣ 

٢٧ 
٥ 

 : مجموعة حل المعادلات الآتية  ن    أوجد في  
  ٨ =        ١٠+  س ٣) ٢     (                      ١        =        -س ) ١(

    
  ١=        س ٢ – ٥) ٤                            (٢        =       -س ) ٣(
 
  ٧        =       - س ٥) ٦                        (٧ - = ٣+         س ٣) ٥(
 

٩ 
٥ 

٩ 
٢ 

٢ 
١ 

٧ 
٣ 

٥ 
٣ 

٢ 
١ 

٢ 
١ 

٢ 
١١ 

٢ 
١ 

٣٩س  

   ؟ ٢٣ يساوى ٩أوجد العدد النسبي الذي نصف مجموع خمسة أمثاله والعدد ) ١       (
   ؟ ٠٫٦١ أضيف إلى مربعه        كان الناتج اأوجد العدد النسبي الذي إذ) ٢       (
   ؟١٫٠٨ طرح من ضعف مربعه        كان الناتج اأوجد العدد النسبي الذي إذ)  ٣       (

 

٤ 
١ 

٥ 
١ 

٤٠س  

 أوجد ٢ سم٩٠٫٧٥ طوله ثلاثة أمثال عرضه ومساحة سطحه تساوي لمستطي) ١( 
 .محيط المستطيل 

 أوجد كلاً من طوله ٢ سم٧٢مستطيل طوله ضعف عرضه ومساحة سطحه ) ٢(
 .وعرضه 

 

٤١س  

  أوجد طول ضلع المربع الذي مساحته تساوى
  ٢ سم١٢)        ٣             (٢ سم٢٨٤) ٢          (٢  سم٩٠٠) ١(
 ٢٥ 

٢٤ 

٣٧س  
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 ١٥ 
١ 

               ٢ سم٣٠٧٫٢ ومساحة سطحه ٥: ٣مثلث النسبة بين طول قاعدته وارتفاعه كنسبة ) ١             (
 .                  أوجد طول قاعدته وارتفاعه  وعرضه 

 . فأوجد محيط المربع  ٢ سم١٥٠= إذا كان ثلثي مساحة سطح مربع ) ٢             (
 أوجد طول ضلع المربع الذي مساحة سطحه تساوي ثلاثة أمثال مساحة سطح       ) ٣             (

 . سم   ١٠،  سم ١٤٫٧                    مستطيل بعداه
 ب ضعف جـ،   أ   =        فإذا كان ب ٢٢٠جـ مجموعهم ، ب ،  أعداد أ ةثلاث) ٤             (

   .جـ، ب ،                    فأوجد أ 
 

٤٢س  

٥ 
٤ 

                                      :أوجد في   ن   حل المتباينات الآتية مع تمثيل الحل على خط الأعداد 

  ٢ ≤ س ٣ – ٧) ٢                           ( ٧ < ٢ – س ٥) ١(
  ٣<  س ٤ –) ٤                                  (٣<  س ٥) ٣(
  ٦ – س ٢ ≥ س ٥ – ٩) ٦( س                        ٣ ≤ ٧ – س ٢) ٥(
  ٦< س  + ٣ < ٢) ٨                   (١٢ –س >        س -) ٧(
 
        س - ٥>        س – ٥) ١٠            (       ١١ ≤ ٧ – س ٢ ≤ ٥) ٩(
 
 ١١<            س - ٣ ≤       -) ١٢(  س              ≤ ٢ –      س ≤ ١–) ١١(

٢ 
١ 

٥ 
١ 

٢ 
١ 

٣ 
١ 

٧ 
٩ 

٧ 
٣ 

٧ 
١ 

٤٤س  

 .أوجد العدد الذي إذا أضيف إلى كل من  بسط ومقام العدد النسبي       حصلت على العدد النسبي       ) ١(
 ، جنيهاً فإذا أخذ الأول        البضاعة ٢٥٠٠٠تقاسم شخصان بالتساوي بضاعة ومبلغاً من المال قدرة ) ٢(

 .             المبلغ وأخذ الثاني الباقي فما هو ثمن البضاعة  
  ،        جنيها وزعت بين ثلاثة أشخاص فإذا كان نصيب الثاني        نصيب الأول ٢٩٤٥أرباح مشروع ما ) ٣(

 .      نصيب الثالث        نصيب الأول   فأوجد نصيب كل منها   
  جهاز  أشترى أشرف منضدتين وأربعة أجهزة كمبيوتر وأربعة كراسي فإذا كان ثمن المنضدة       ثمن) ٤(

  جنيهاً ١١٣٠٠       الكمبيوتر وثمن الكراسي         من ثمن جهاز الكمبيوتر وسدد أشرف ثمناً لها 
 .  فأوجد ثمن كل من جهاز الكمبيوتر والمنضدة والكرسي الواحد       

 

١١ 
٥ 

٣ 
٢ 

٣ 
٢ 

٥ 
١ 

٢ 
١ 

٨ 
٧ 

٥ 
١ 

٥ 
٣ 

٤٣س  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 :جـ  فان <    ن   وكان   أ  Эجـ، ب ،          إذا كان  أ 

 ـ                      حيث جـ عدد   + ب < جـ + أ ) ١     (   موجب أو سالبج
  موجبجـ عدد   ج ـ                        حيث  < ب < أ جـ ) ٢     (
                              سالبب ج ـ                          حيث جـ عدد    > أ جـ ) ٣     (
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 ١٦ 
١ 

 .ب  ، فأوجد أ ) ب  ، ٣ ) = ( ٥، أ ( إذا كان ) ١                        (
 .ب  ، فأوجد أ )  ب ٤ – ٣ ،       ٧) = ( ب ، +      أ  (   إذا كان )٢                 (
 .أوجد قيمة س   ) ١ –س  ، ٧ ) = ( ٥ ، ١+ س ( إذا كان ) ٣         (
 .ص  ، أوجد قيمة س  )  ١ ، ٠ ) = ( ٤ –ص  ، ٧+ س ( إذا كان ) ٤                  (
 .أوجد قيمة س  )  ٩ ، ٥) = (  س ٣ ، ١ – س ٢( إذا كان ) ٥         (
 .ص ، أوجد قيمة س  ) ٥+ ص  ، ٣ ) = ( ٦ ، ٢ –س  ( نإذا كا) ٦                (

 

٢ 
٣ 

٤ 
٣ 

٤٥س  

 :       أدرس صحة أو خطأ ما يلي 
  )  ٣٦، س  ) = ( ٢س ، ٤) ( ٢ )             (٢س ، ٥ ) = ( ٢٥، س ) ( ١(
 

٤٦س  

٤٧س  :فأوجد  }        ٥ ، ٣{ = ص  }   ،   ٤ ، ٢ ، ١{ = إذا كانت     س  
 س × ص ) ٢(ص                           × س ) ١(
 ص × ص ) ٤(س                           × س ) ٣(
 

 
 
 

  
زوجاً مرتباً ويسمى العنصر أ من الزوج المرتب بالمسقط الأول ويسمى العنصر ب ) ب ، أ ( يسمى 

 .بالمسقط الثاني 
 

 .   ولكن لا يوجد زوج مرتب خال Øيوجد مجموعة خالية وهي  ) ١(
 ) .أ ، ب  ( ≠)  ب ، أ ( بينما } أ ، ب { = } ب ، أ { ) ٢(
  .ص و العكس صحيح= ب ، س = فان أ ) ص ، س ) = ( ب ، أ ( إذا كان ) ٣(
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   فان ن ص مجموعتين غير خاليتي،إذا كانت س  

          }  Эص        ،  Эس ) : ص ، س ( { =               ×       
 

 ) . ص ( عدد عناصر ص بالرمز ن ، ) س ( نرمز لعدد عناصر س بالرمز ن ) ١(
 ) .س ×  ص (     ن بالرمزص    × نرمز لعدد عناصر س ) ٢(
 .س  ×   ص ≠ص ×         س بينما)        س × ص ( ن ) = ص × س ( ن ) ٣(
 
 
 
 
 
 
 

 
)س ) ١ ×Ø = Ø ×  س  =Ø.   
)وتقرأ المربع الديكارتي للمجموعة س ٢س= س × س ) ٢   . 
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 ١٧ 
١ 

 } ب ، أ { =  ع  }  ،  ٧ ، ٦ ، ٣{ = ص  }  ،  ٩ ، ٦ ، ٣{ = إذا كان    س 
 ) . ص ∩س  ( × ع ) ١ ( فأوجد

 ) .ص × ع  ( ∩) س × ع ( ،   ص   × ع ،   س   × ع ) ٢         (
 ص ؟ ×   ع ∩س × ع ) =  ص ∩س ( × هل  ع ) ٣         (

 

٤٨س  

  } ٨ ، ٧{ = ع  }  ،  ٥ ، ٤  ،١{ = ص  }  ،  ٥ ، ٢ ، ١{ =                  إذا كانت    س 
 ) .ص × ع  ( –) س × ع ( ، ص × ع ، س × ع ) ١           (فأوجد                         

 )  . ص –س ( × ع ) ٢                                          (
 ؟ ) ص  × ع ( –) س × ع ) = (  ص –س ( × هل ع ) ٣                                          (

 

٤٩س  

  } ٥ ، ٤ ، ٣{ = ع  } ، ٤ ، ٣ ، ٢{ = ص  } ، ٥ ، ٣ ، ٢ ، ١{ =           إذا كانت    س    
 :    كل من الحواصل الديكارتية الآتية أوجد عدد عناصر               
 ع × )  ص –س ) ( ٢(ص                                   × س ) ١              (
 )  ع ∩س ( × )   ص ∩س ) ( ٤)             ( ع –س (  × ) ص –س ) ( ٣              (
 س × س ) ٥              (

 

٥٢س  

 
 

                                       فأوجد }     ٣ ، ٢ ، ١{ = ص }  ،  هـ ، ء { = إذا كانت    س ) ١                   (
 س   ومثل كلاً منهما بمخطط سهمي  ؟ × ص ،  ص  ×                          س 

 س   ومثل ذلك بمخطط سهمي ؟×    س فأوجد }   ٣ ، ٢ ، ١{ =  كانت   س إذا) ٢                   (
 

٥٠س  

٥١س  

 
 

 } م ، ل { = ص }  ،   و ، هـ ، ء { =   إذا كانت   س 
 ص   ومثل ذلك بشبكة بيانية متعامدة ×     س أوجد 

 .س ومثل ذلك بشبكة بيانية متعامدة أيضاً × ص         ، 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .بمخطط سهمي أو بمخطط ديكارتي يمثل الحاصل الديكارتي لمجموعتين 
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 ١٨ 
١ 

 فأرسم الشبكة البيانية المتعامدة للحاصل        } ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ = إذا كانت س                   
 . س ومثل المجموعات الآتية ×                الديكارتي س 

 جموعة الأزواج المرتبة التي فيها المسقط الثاني أصغر من المسقط الأول م= ك ) ١            (
  ٢ ≥)  المسقط الثاني –المسقط الأول ( مجموعة الأزواج المرتبة التي فيها = م ) ٢            (
  م ∩ك ) ٣            (

 

٥٣س  

  }٥ ، ٣ ، ١{ = ص  } ، ٧ ، ٥ ، ٢{ =  إذا كانت س 
 . خطط سهمي وآخر بياني ص   ومثله بم×  فأوجد  س 

 

٥٤س  

٥٥س  

 س

 ص

 ص

 س

 الربع الأول
  ٠> س 

  ٠> ص  ، 
 الربع الثاني

  ٠< س 
  ٠> ص  ، 

  ٠> س 
  ٠< ص  ، 

 الربع الرابع

  ٠< س 
 ٠< ص  ، 

 الربع الثالث

 ن  و عين النقط × كون شبكة بيانية متعامدة للحاصل الديكارتي   ن 
 جـ أ        ،  ب جـ  ، ثم ارسم  أ ب   )   ٢ -، ا ١= ( جـ ،   )  ٢ ، ٢ -= ( ب ،   )  ٢ ، ١( =          أ 

 )                          ب أ جـ (     أوجد قياس ) ٢(صف الشكل الناتج                              ) ١(
 ياس طول  ب جـ أوجد بالق) ٤(جـ أ                ، أوجد طول كل من  أ ب  ) ٣(

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 علمنا مما سبق أن 

   ٩) = س × س (        نفان      ٣) = س (              نإذا كان
  ١٢) = ص × س (          نفان         ٣) = ص ( ن   ،   ٤) = س (         ن وإذا كان ،
 . س       مجموعة غير منتهية أيضاً×     س مجموعة غير منتهية                 فان    س إذا كان،  أ

 
  ) ٢ط( ط × الشبكة البيانية المتعامدة للحاصل الديكارتي   ط ) ١(

 .     وهي مجموعة غير منتهية من الأزواج المرتبة  } ط Эب ،  ط Эأ ) : ب ، أ ( { = ط ×      ط نعلم أن
  )٢ص( ص × الشبكة البيانية المتعامدة للحاصل الديكارتي    ص ) ٢(
 .وهي مجموعة غير منتهية من الأزواج المرتبة }      ص Эص  ،  ص Эس ) : ص ، س { = ص ×     ص نعلم أن 
  ) ٢ن( ن ×  ن الشبكة البيانية المتعامدة للحاصل الديكارتي  ) ٣(

 . وهي مجموعة غير منتهية من الأزواج المرتبة }    ن  Э ص،  ن Эس )  : ص ، س ( {  = ن ×        ن نعلم أن
 

                      
 
 . ص صَ يسمى محور الصادات ، س سَ يسمى محور السينات ) أ(
  ) .٠ ، ٠( النقطة و تسمى نقطة الأصل واحداثياتها) ب(
  :وكان ٢نЭ )ص ، س ( إذا كانت النقطة أ تمثل الزوج المرتب ) جـ(

 + )، .  ( +  فان أ تقع في الربع الأول ٠> ص  ، ٠> س ) ١(
 + ) ، -. (  فان أ تقع في الربع الثاني  ٠> ص  ، ٠< س ) ٢(
  )- ، -. (  فان أ تقع في الربع الثالث ٠< ص  ، ٠< س )  ٣(
  )-، . ( +  تقع في الربع الرابع   فان أ٠< ص  ، ٠> س ) ٤(
  ) ٠، س ( جميع النقط التي تنتمي إلى محور السينات يمثلها الزوج المرتب ) ٤(
 ) ص  ، ٠( جميع النقط التي تنتمي إلى محور الصادات  يمثلها الزوج المرتب ) ٥(
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 ١٩ 
١ 

 ن عين النقط الآتية وأذكر الربع الذي تقع فيه ×    باستخدام شبكة بيانية متعامدة للحاصل الديكارتي ن 
  ) ٤ - ، ٥= ( هـ ،  ) ٢ - ، ٣ -= ( ء ،  ) ١ ، ٢ -( جـ ،  )  ٢ ، ٤= ( ب ،  )  ٣ ، ١= ( أ 

 

٥٦س  

 ثم أرسم     ) ٣ ، ٢ -= ( ن ثم عين النقطة أ  ×        أنشئ شبكة بيانية متعامدة للحاصل الديكارتي ن
 .       مستقيماً يمر بنقطة أ موازياً لمحور السينات أوجد نقطة تقاطع هذا المستقيم مع محور الصادات

 

٥٧س  

 ن وعين النقط الآتية ×                        كون شبكة بيانية متعامدة للحاصل الديكارتي ن 
  )            ٠ ، ٣= ( ء ،    )   ٢ - ، ٠= ( جـ ،    )   ٠ ، ٣ -= ( ب ،    )   ٢ ، ٠= (           أ                       

 
 .ء أ    ثم صف الشكل الناتج ،  جـ ء  ،  ب جـ  ،                                 وأرسم  أ ب  

 

٥٨س  

 :فأوجد  }   ٤٢ ، ٣{ = ص  }  ،  ١٥ ، ١٠ ، ٥{ =              إذا كانت  س 
     } ص> س ،  ص Эص ،  س Эس ) : ص ، س ( { = ع ) ٢(ص          × س ) ١           (

 

٦٠س  

  } ١٥ ، ٣ ، ١{ = ص  } ، ٣ ، ٢ ، ١{ =    إذا كانت س 
     }ص= س ،  ص Эص ،  س Эس ) : ص ، س ( { =  ع وجد  أ

 .لى ص       وأرسم مخططاً سهمياً يمثل العلاقة ع من س إ
 

٦١س  

 :ن ثم عين النقط الآتية × بكة بيانية متعامدة للحاصل الديكارتي ن                              أنشئ ش
 ماذا تلاحظ ؟  )  ٣ ، ١ -= ( ء ،  ) ٢ ، ١ -= ( جـ ،  ) ٠ ، ١ -= ( ب ،  ) ٣ - ،١ -= (                  أ 

 

٥٩س  

 
 

 وكانت علاقة من س إلى ص  } ١٥ ، ١١ ، ٨ ، ٧ ، ٦{ ص  } ، ٥ ، ٣ ، ٢{ =            إذا كانت  س 
  ص Эب ،  س Эلكل أ "  أ عامل من عوامل ب " تعنى "  أ ع  ب "             حيث  

 .مثل ع بمخطط سهمي ومخطط بياني  ) ٢(أكتب بيان ع       ) ١                       (
 

٦٢س  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

سنتعرف هنا على مفهوم العلاقة  

 
 
 

 العلاقة من مجموعة إلي أخرى هي ارتباط يربط بين بعض أو كل العناصر المجموعة الأولى ببعض أو كل عناصر
 . المجموعة الثانية 

 أي أن  العلاقة من س إلى ص هي مجموعة الأزواج المرتبة حيث المسقط الأول في كل منها ينتمي إلى س والمسقط الثاني   
   .  ينتمي إلى ص

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 .ص  × ع تكون مجموعة جزئية من الحاصل الديكارتي س ) ١(
 .ص تسمى علاقة من س إلى ص  × أي مجموعة جزئية من س ) ٢(
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 ٢٠ 
١ 

 
 
 
 

 إذا كان المخطط السهمي المقابل للعلاقة المعرفة على س 
  } ٥ ، ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ = حيث س 

 .  فأكتب بيان ع ثم مثل ع بمخطط ديكارتي 

٢ ١ 

٤ 

٥ 

٣ 
٦٤س  

 فأكتب بيان العلاقات المعرفة على س  } ٨ ، ٦ ، ٤ ، ٣ ، ٢{ = إذا كانت س 
  علاقة يساوي ٢ع) ٢                   ("              تقسم"  علاقة ١ع) ١(
 ب =        أ :  تعني أن "   ب ٣أ ع"  حيث ٣ع) ٣(
  ٢=  ب –أ :  تعني أن "   ب ٤أ ع"  حيث ٤ع) ٤(
 

٢ 
١ 

٦٥س  

 "  أ ع ب " ع علاقة معرفة على م بحيث  } ، ٦ ≤س  ، + صЭس : س { =                     إذا كانت م 
 .أكتب بيان ع   وأرسم المخطط البياني للعلاقة ع "   عدد زوجي = ب + أ " عني أن                     ت

 

٦٦س  

 " أ ع ب " وكانت ع علاقة على س حيث  ،        ،         } ٣ ، ٢ ، ١{ = إذا كانت س                 
 . ي وآخر بياني أكتب بيان ع ومثلها بمخطط سهم" أ المعكوس الضربي للعدد ب "                تعني أن 

 
٢ 
١ 

٣ 
٦٧س ١  

 تعني أن   " أ ع ب " وكانت ع علاقة معرفة على س حيث  } ١١ ، ٧ ، ٥ ، ٣{ = إذا كانت س 
 .أكتب ع كمجموعة من الأزواج المرتبة ومثلها بمخطط سهمي " أ عامل من عوامل ب    " 

 

٦٨س  

 
 

 "  ب ≥أ " تعني "  أ ع ب " وكانت ع علاقة على س حيث  } ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ =                  إذا كانت س 
 .     بيان ع ومثلها بمخططين أحدهما ديكارتي والآخر سهمي فأوجد س   Эب ،                   لكل أ 

 

٦٣س  

 } ٤ ، ٣ ، ٢ ، ١{ = ص   }    ،      ٥ ، ٤ ، ٣{ = إذا كانت     س 
 عدد أولي = ب +  ع إ ذا كان  أ Э) ب ، أ (  وكانت ع علاقة من س إلى ص حيث 

 . أكتب بيان ع    وأرسم المخطط الديكارتي  لها 
 

٦٩س  

 
 
 

 . نعني بهذه العلاقة أنها معرفة من مجموعة إلى نفسها 
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 ٢١ 
١ 

  " ٢أ تساوي ب" تعني " أ ع ب "                    إذا كانت ع علاقة معرفة على ن مجموعة الأعداد النسبية حيث 
 يث تنتمي إلى ع                               فأكمل الأزواج المرتبة الآتية بح

)                             ٩) ( ٢ )                           (٢ ، .......) ( ١ ، ....... ( 
)                                                   (٤)                        (.......، ) (        ٣ (.......        ، ( 

 ٢٥ 
٩ 

٣ 
٢ 

٧١س  

س وإذا كانت ع × فأوجد الحاصل الديكارتي س  } ٣ ، ٢ ، ١{ = إذا كانت س 
 "ضاعف للعدد ب أ م" تعني أن   "  أ ع ب " علاقة معرفة على س حيث  

 .      فأكتب بيان ع ومثلها بمخطط سهمي  
 

٧٣س  

 وكانت ع علاقة معرفة على س حيث        } ٣ ، ٢ ، ١{ =              إذا كانت س 
 . أ ب   أكتب بيان ع   وأرسم مخططاً سهمياً لها  ≥ب +  ع إذا كان أ Э) ب ، أ         ( 

 

٧٤س  

 "      أ ع ب " وكانت ع علاقة معرفة على س حيث  } ٢ - ، ١ - ، ٠ ، ١ ، ٢{ =                 إذا كانت س 
 .  أكتب بيان ع ومثلها بمخطط سهمي و آخر ديكارتي "  وس الجمعي للعدد ب أ المعك"                 تعني أن 

 

٧٠س  

 "    أ ع ب " وكانت ع علاقة معرفة على س حيث  } ٢ ، ١ ، ٠ ، ١ - ، ٢ -{ = كانت س     إذا 
 .فأكتب البيان ع ومثلها بمخطط بياني  "  ٠> أ ب "     تعني 

 

٧٢س  
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 ٢٢ 
١ 
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